

CSM tace și nu face nimic într-un caz grav de corupție
Justiția joacă alba-neagra în cazul MFA Mizil

pagina 10



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI
Director: **SORIN ROSCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**
\$ 28.473 lei € 36.522 lei

pagina 6 **Opinii**
Adrian PĂTRUȘCĂ
Ce Papă plângem noi?
„(...) Papa Ioan Paul al II-lea n-a trecut în flexibilitatea sa mai departe de rock. Cu toate acestea tinerii l-au iubit sincer și dezinteresat (...)”
Roland Cătălin PENA
Blocul meu răsuflă ușurat
Cristian BĂDILITĂ
Ce fel de creștini suntem?
Per **AHLMARK**
Cursa înarmărilor dintre Europa și Asia

OMAR LEGAT

Om de afaceri sirian a fost ridicat la orele 19.00 ● Anunțul a fost făcut de Cotroceni și a fost pus în contextul răpirii celor trei ziaristi ● Poliția a făcut descinderi la sediile firmelor lui Hayssam ● Sponsorul PSD este cercetat oficial pentru infracțiuni economice care aduc atingere siguranței naționale ● Surse judiciare susțin că reținerea ar avea ca motiv și o infracțiune de instigare în cazul celor trei jurnaliști răpiți

Om de afaceri sirian Omar Hayssam a fost reținut de către procurorii Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, a declarat ieri seară purtătorul de cuvânt al Președinției, Adriana Săftoiu. „Mentionăm că alte acțiuni, conex, se derulează la București și Bagdad. Orice alte informații suplimentare, în acest moment, periclitează acțiunea de recuperare a jurnaliștilor răpiți. Grupul operativ acționează în continuare pentru salvarea celor trei ziaristi români”, a mai spus Săftoiu. Cu puțin timp înainte de anunțul Adrianei Săftoiu, surse judiciare au informat că Omar Hayssam a fost ridicat de polițiști în București, în jurul orei 19.00, făcându-se totodată descinderi în sediile firmelor acestuia din Soseaua Ștefan cel Mare și bulevardul Poligrafiei, din dispozițiile procurorilor Direcției de Investigare a Crimei Organizate și Terorism din Parchetul Înaltei Curți. Omar Hayssam și unul dintre frații săi sunt cercetați pentru infracțiuni economice care aduc atingere siguranței naționale. Amintim că Hayssam, membru PSD, sponsor al acestui partid și un obișnuit al deplasărilor în străinătate cu fostul președinte, Ion Iliescu, a susținut, săptămâna trecută, că a primit o cerere de răscumpărare a ziaristilor români răpiți în Irak. Omar Hayssam este cel care a sponsorizat deplasarea ziaristilor la Bagdad și al cărui prieten, Mohamad Munaf, a fost călăuză acestora. Surse judiciare afirmă că în afara acuzațiilor de evaziune fiscală, reținerea lui Omar Hayssam ar avea ca motiv și o infracțiune de instigare care privește cazul celor trei jurnaliști răpiți. (A.I.A.)



Foto: MEDIAFAX

Slujbă catolică și ortodoxă oficiată la înmormântarea Papei

pagina 3

pagina 4
Hit antiromânesc în topurile spaniole

pagina 5
Apel către UE pentru ziaristii răpiți

pagina 5
OTV a scăpat de sancțiunea Audiovizualului

pagina 5
Termitele PNA au devorat bugetul

pagina 8
Bătălie pentru plajele românești

pagina 9
Cota unică produce venituri la Buget

pagina 10
Nicolae Văcăroiu învins în instanță de CPC

Prognozele ziarului ZIUA



Dan Ioan Popescu va demisiona din funcția de președinte al organizației PSD București, deși inițial intenționa să își depona mandatul la dispoziția Consiliului Municipal al filialei. În final, Dan Ioan Popescu va fi reales în funcția de președinte al PSD București la conferința filialei, care va avea loc înainte de Congresul Extraordinar din 21-22 aprilie.

Sf. Mc.Irineu, Episcop de Sirmium; Sf. Eutihie, Patriarhul Constantinopolului; Cuv. Platonida
Audiența la zi: 269.013 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Va fi ales un papă de culoare?
DA: 15,27%
NU: 84,73%

Voiculescu aruncă bomba

Președintele PUR Dan Voiculescu a afirmat ieri, la Londra, că partidul său va sprijini orice guvern serios care vrea să facă treabă pentru România, inclusiv un guvern condus de Theodor Stolojan. „Indiferent ce va trebui să facem pentru a asigura stabilitate politică în România o vom face”, a susținut Voiculescu, citat de Rompres. El a adăugat că destinele României la ora actuală sunt în totalitate în mâinile Alianței PNL-PD. Dan Voiculescu, aflat la un masterat în științe politice la Kingstons University din Londra, a răspuns astfel unor zvonuri potrivit cărora premierul Călin Popescu-Tăriceanu ar putea fi

schimbat din funcție, după semnarea Tratatului de aderare la UE, cu consilierul prezidențial Theodor Stolojan. Referitor la starea de tensiune existentă între Dan Voiculescu și Traian Băsescu, președintele PUR a declarat că președintele României nu îl agreează pentru că nu este un om politic ascultător, ci dimpotrivă unul incomod. „Președintele Traian Băsescu nu mă agreează, pentru că nu sunt disciplinat și ascultător și nu am acceptat să debarc la alegerile locale din Uniunea PSD+PUR pentru a mă urca în barca Alianței DA”, a afirmat Voiculescu. (A.H.)

PSD își critică propriul Guvern

Scandal pe averea Regală

pagina 7

Gregorian Bivolaru a fost capturat în Suedia

El a fost reținut în baza unui mandat de arestare transmis prin Interpol ● Curtea de Apel București va formula cererea de extrădare a gurusului MISA



Foto: MEDIAFAX

Scenarii la zi
Motto:
Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator



Sorin ROSCA STĂNESCU

Sunt notabile demersurile instituției prezidențiale și ale Guvernului în direcția diminuării crimei organizate, evaziunii fiscale și marii corupții. Chiar dacă este prematur să facem o evaluare - pentru că toate dosarele întocmite și anchetele finalizate trebuie să treacă prin colimatorul Justiției, operațiune care poate dura câțiva ani - atât opinia publică internă, cât și oficialii Uniunii Europene, ca să nu mai vorbesc de investitorii străini, au primit un semnal fără precedent că puterea de la București încearcă să facă ceva. Și, fără nici un fel de îndoială, există un fenomen de inhibiție la nivelul grupurilor mafioate. Iar presiunile asupra polițiștilor, procurorilor și magistraților au scăzut. Nimeni nu le mai cere acestora să facă sau să desfacă dosare la comandă politică sau de altă natură. În curând vom semna documentele de aderare la Uniunea Europeană,

Justiția fără de justiție

iar imaginea României la sfârșitul acestei luni va fi mai puțin festivă decât a fost în trecut. Pentru că, cel puțin, există o speranță. Dar, până la urmă, avem dreptul să fim cu adevărat optimiști? Dincolo de voința politică manifestată de declarații publice, de câteva acțiuni mai spectaculoase și de fenomenul de inhibiție de care am vorbit, s-a pus cu adevărat în mișcare un mecanism care poate da definiția justiției moderne eficiente și drepte? Într-un stat democratic, european, atunci când vorbim despre justiție, trebuie să ne gândim la cel puțin cinci condiții care trebuie îndeplinite cumulativ. Prima se referă, firește, la calitatea oamenilor. A actorilor principali care intervin în mecanismul justiției - polițiști și criminaliști specializați, procurori și judecători - dar și a actorilor secundari, înțelegând prin aceasta toate funcțiile auxiliare dar vitale, în absența cărora sistemul se blochează. Din această perspectivă, în România există, în acest moment, un fel de piramidă inversată. Se manifestă tendința ca funcțiile de bază să fie ocupate treptat de magistrați tineri - utilizăm termenul de magistrați tineri în sensul larg - dar, așa cum s-a văzut recent, slab pregătiți profesional. Învățământul juridic a pierdut mult în calitate prin diluare, prin multiplicarea facultăților de

profil. Și prin absența unui control adecvat al activității universitare. O a doua condiție este nivelul de conștiință a slujitorilor actuali de justiție. Prin definiție, cel puțin, tinerii vin în această meserie animați de bune intenții. Iar dacă nu nimeresc într-un mediu nociv, vor deveni magistrați curați. Dar la vârf, prin simplă inerție, careia i s-a adăugat și neputința celor aflați la putere de a reforma sistemul - dacă nu cumva chiar reaua intenție - sunt exponenții statului de tip totalitar. Magistrați cu o vastă experiență, dar acumulată sub regimul comunist, unde au făcut carieră, funcționând într-un sistem care s-a bazat pe ignorarea sau chiar pe anularea drepturilor elementare cetățenești, ocupă astăzi aproape toate pozițiile de conducere și de decizie în sistemul justiției române. Atunci când am inițiat o adevărată campanie de presă, prin 1996, pentru inamovibilitatea judecătorilor, am știut că exista pericolul ca de acest statut să beneficieze și mulți dintre cei care nu îl merită. Și așa s-a și întâmplat. De undeva, însă, trebuia totuși început. La fel s-a întâmplat și atunci când a fost creat Consiliul Superior al Magistraturii. Instituția trebuie să existe. Și trebuie să se bucure de autoritate și autonomie. Dar, pentru moment, ea este dominată de persoane care, într-un stat democratic, nu ar avea ce să caute.

Aceasta este piramida inversată de care vorbeam. A treia condiție se referă la mijloace. Să fim cinștiți: ne poate trage de urechi străinătatea cât vrea, dar în acest moment România nu asigură - și nici nu poate - suficiente condiții materiale pentru o infrastructură modernă și eficientă. O a patra condiție este reforma legilor. A procedurilor. Care și ea se află doar la început. Și, în fine, în acest ultim alineat, mă voi referi la filozofia actualului de justiție. Greu mai găsești un stat european în care să existe atât de mult dispreț față de drepturile procedurale și procesuale de care trebuie să beneficieze cetățenii bănuți că au încălcat legea sau dovedit că au făcut acest lucru. Este mai comod și mai puțin riscant pentru un polițist sau un magistrat să ignore aceste drepturi, care sunt condiții sine qua non ale unui stat de drept. Reflexul totalitarismului își spune în continuare cuvântul. Și tine loc de lege. Suspectul sau infractorul nu este privit pur și simplu ca un om care a greșit și trebuie pedepsit pentru a putea apoi reveni în societate, ci ca un dușman de clasă. Ca un dușman al poporului. Așa că intrăm în UE, dar cu justiția răstăcită pe undeva pe dinafară. Și atunci, ce se va întâmpla, până la urmă, cu pariul făcut de putere?



ION BARBU



SUNT DE ACORD CU LEGEA LUSTRAȚIEI! DE ALTFEL, AM SI IMPUS-O EXPRES ÎN TESTAMENTUL PROPRIU...